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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 4ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Jeferson Modesto Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 3ª Sessão Ordinária realizada em 11 de 

fevereiro, foi aprovada. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 16/2019 - Prefeito Luiz 

Cavani - Dispõe sobre a criação da Ação 1170 - "Construção de unidade escolar no 

conjunto habitacional morada do bosque" no plano plurianual - PPA 2018-2021 (Lei 

Municipal nº 4.062, de 10 de novembro de 2017) e na Lei de Diretrizes Orçamentárias 

(Lei Municipal nº 4.158, de 16 de julho de 2018) e da autorização para abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento vigente, para fins que especifica. 17/2019 - 

Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 

corrente exercício. 18/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Parecer: Favoráveis das 

Comissões Competentes encaminhando a Emenda 01 ao Projeto de Lei 159/2018 e os 

Projetos de Lei 145/2018, 159/2018, 09/2019 e 13/2019 para apreciação do Plenário. 

Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa 

dando ciência ao Plenário do arquivamento do Projeto de Lei 14/2019 e Emenda 

001/2019 ao Projeto de Lei 31/2018. Requerimento: 28/2019 - Vereador Sidnei Lara - 

Requer ao Senhor Prefeito para que informe a possibilidade de contemplar o Bairro 

Avencal no Programa do Governo Federal Internet para todos. 35/2019 - Vereador Toni 

do Cofesa - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva para que 

informe sobre a possibilidade de solicitar ronda ostensiva da Policia Militar na escola 

Hilda Frida no Bairro de Cima. 36/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente informações sobre a possibilidade 

de melhoramento da limpeza e a possibilidade de fornecimento de pão (ADESAI) e café 

no Espaço de Convivência: Dr. Carlos Alberto de Castro Cerqueira em frente ao AME. 

37/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a instalação do “Consultório de Rua” 

que visa ampliar o acesso da população em situação de rua a serviços de saúde, 
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ofertando de maneira oportuna, atenção integral à Saúde para esse grupo populacional, 

o qual se encontra em situação de vulnerabilidade e com vínculos familiares 

interrompidos ou fragilizados. 38/2019 - Vereador Tião do Táxi - Requer à SABESP para 

que providencie reparo no asfalto da Rua Professor João Santana, entre os nº 706 e 

710, na vila Bom Jesus. 39/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que, junto ao setor competente, informe qual material usado para pintura 

de solos e qual valor gasto mensalmente. 40/2019 - Vereador Marcio Supervisor - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, estude a possibilidade de 

implantar corrimão nas escadas no canteiro central atrás do Poupatempo, Av. Pedro 

Nunes. 41/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, 

junto ao setor competente, providencie passagem de máquina motoniveladora (Patrol) 

e posterior cascalhamento na Estrada que dá acesso ao Bairro Caetê de Cima e Caetê 

de Baixo. 42/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto ao setor competente, providencie a manutenção e limpeza na "boca de 

lobo" localizada na Rua Mauri Mancebo Vanni (em toda sua extensão), no Jardim 

Virginia. 43/2019 - Vereador Alexsander Franson - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que junto ao setor competente, nos forneça informações sobre o andamento das 

obras no Pilão d’água escola de artes, Mirante Debret, Casa da Cultura, Teatro 

Municipal. 44/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN 

(Conselho Municipal de Trânsito) para que estude a probabilidade de implantar 

semáforo no cruzamento entre as ruas Lucas de Camargo com a Mario Prandini, 

localizado na região central de Itapeva. 45/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Requer 

ao Sr. Prefeito, informações sobre quais bairros poderão ser contemplados no Programa 

Melhor Caminho, e como está o andamento deste programa. 46/2019 - Vereador Dr. 

Pedro Correa - Requer a inserção em Ata voto de congratulações e boas-vindas ao 

recém-empossado Delegado Seccional de Polícia de Itapeva, DD. Dr. Aulo Rafael de 

Luna Pedrosa Fernandes. 47/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Comutran, 

solicitando estudos sobre a possibilidade de implantar redutor de velocidade, que pode 

ser na forma de lombada, na Av. Vaticano, altura do nº 1588. 48/2019 - Vereador 

Alexsander Franson - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, 

informe acerca da possibilidade de aderir e implantar em uma escola da rede municipal 

de ensino o novo modelo de educação “Escola Cívico- Militar”. 49/2019 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Prefeito para que informe a possibilidade de providenciar a 

extensão de iluminação pública nas Ruas: Jesuína Ferreira Fogaça e Dorival Bueno de 

Oliveira, Distrito do Guarizinho. Indicação: 27/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica 

a implantação de playground em algum espaço público apropriado na Vila São 
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Francisco, Conjunto Habitacional São Camilo e no Loteamento Portal Itapeva. 28/2019 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a instalação de proteção (grade ou tela) na ponte 

da Rua Itaberá entre as Ruas Conchas e a Rua Dorinézio de Almeida, tendo em vista 

que é o caminho das crianças até a Escola Municipal Hélio de Moraes. 29/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a limpeza e capinagem na Rua Itu atrás da Escola 

Hélio de Moraes, Vila Aparecida conforme se verifica nas fotos em anexo. 30/2019 - 

Vereadora Vanessa Guari - Indica a instalação de tampa e limpeza no bueiro localizado 

na Rua: Rui França, Jardim Virginia, número 60, em frente à Igreja do Evangelho 

Quadrangular. 31/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a arborização e 

plantio de árvores na praça situada AV. Prof.ª Graciema de Melo Souza Lisbois 

localizada no São Camilo. 32/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica a instalação de linha 

telefônica na E.M. Prof. Juarez Costa no bairro do Jaó. 33/2019 - Vereador Edivaldo 

Negão - Indica a manutenção ao entorno das canaletas de escoamento de água, 

próximo ao monumento em Comemoração à Comunidade Japonesa - Parque Linear 

Mário Covas. 34/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a manutenção e reforma da 

ponte que fica entre o bairro Marianos e bairro Tomé. A Presidência encaminha os 

Projetos de Lei 16, 17 e 18/2019 às Comissões de Legislação e Economia para exarar 

seus pareceres, e requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para 

providencias de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Margarido 

cumprimenta todos. Comenta sobre o asfaltamento da rua Raul de Oliveira Filho, feito 

através de verba do Deputado Guilherme Mussi. Comenta sobre a ponte que está 

interditada na estrada do Bairro das Pedras. Apresenta fotos do local. Diz que 

apresentou propositura solicitando a reforma. Comenta sobre o abaixo assinado 

reivindicando um loteamento popular legalizado e com infraestrutura. Diz que, segundo 

os moradores, essa foi uma promessa de campanha do Prefeito. Diz que a cidade tem 

condições de beneficiar essa população carente. Agradece ao Sr. Osvaldo Formiga, 

representante do Movimento de Apoio às Famílias Sem Teto, pela luta. Diz que a 

autoridade de enviar esse projeto é do Prefeito, para que seja aprovado pela Câmara. 

Com a palavra o vereador Edivaldo Negão cumprimenta todos. Comenta que esteve 

na zona rural acompanhando a manutenção de estradas. Parabeniza o Secretário de 

Educação e toda a equipe pelo trabalho realizado na escola. Diz que agora estão 

iniciando a montagem dos brinquedos. Agradece o Secretário de Obras pelo serviço 

feito nas calçadas da rua Nove de Julho. Agradece o Prefeito pelo apoio dado na zona 

rural. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Diz que é 

muito importante a participação popular nas Sessões.  Comenta sobre as pessoas que 

não têm uma casa própria e diz que essa é uma situação muito triste.  Diz que podem 
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contar com seu apoio, mas que é necessário falar a realidade.  Comenta sobre caso 

ocorrido no Jardim Kantian, em que prometeram casas às pessoas sem ter nenhum 

projeto.  Comenta sobre o caso dos suplentes no Bairro Morada do Bosque. Parabeniza 

o Sr. Osvaldo Formiga. Diz que é necessário fazer tudo dentro da legalidade, com uma 

boa estrutura.  Comenta sobre os trabalhos que realizou na semana e que fez o pedido 

para criação do Projeto Consultório de Rua, voltado para o atendimento de moradores 

de rua. Comenta que recebeu em seu gabinete alunos da escola José Vasques. 

Apresenta fotos do trabalho feito pelos alunos em relação ao lixo no entorno da escola. 

Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Comenta sobre 

loteamento popular. Diz que é necessário marcar uma reunião junto ao Prefeito para 

deixar o assunto às claras.   Diz que é muito triste a situação da pessoa que não tem 

uma casa para morar e pede para que o Prefeito resolva esse assunto de forma 

definitiva. Comenta sobre o caso das cobranças indevidas do serviço de iluminação 

pública. Diz que as coisas estão sendo resolvidas e que aqueles que foram lesados 

procurem o setor competente na prefeitura para ressarcimento. Diz que vai acompanhar 

o caso e fiscalizar. Comenta sobre o trecho que liga o Grajaú até o Morada do Bosque. 

Diz que o local está com sérios riscos de acidentes, e que é necessário tomar 

providencias urgentes. Aparte o vereador Margarido diz que tem duas verbas destinadas 

para o local e que não sabe o porquê de ainda não ter sido feito o trabalho. Com a 

palavra o vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta todos. Diz que é necessário 

reivindicar, senão nada acontece. Diz que a partir dessa reunião que será convocada, 

terão a resposta do que pode ser feito. Diz que podem contar com seu apoio. Com a 

palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. Diz que o Prefeito irá 

realizar esse loteamento popular, e que já mandou o projeto para análise técnica do 

Grupo de Análise e Aprovação de Projetos Habitacionais do Estado de São Paulo. Diz 

que toda a população terá o direito de participar, desde que atenda os critérios que 

serão estipulados.  Comenta sobre a iluminação pública. Diz que houve equívoco na 

cobrança em alguns casos, pois a Lei deixa claro que não será feita a cobrança. 

Comenta que, em reunião com o Executivo, ficou definido que farão a divulgação 

através das redes sociais para que aqueles que foram cobrados indevidamente 

procurem o setor competente. Aparte o vereador Toni do Cofesa diz que será retirado 

do sistema automaticamente aqueles bairros que não têm serviço de iluminação.  

Continua o vereador Alexsander Franson dizendo que, por conta de estar claro na Lei 

que não será feita a cobrança, o Prefeito vetou esse projeto. Parabeniza os vereadores 

que trabalharam para a solução desse problema. A Presidência diz que já começaram 

a realizar os serviços no trecho citado pelo vereador Toni do Cofesa.  Com a palavra o 
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vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. Comenta sobre a iluminação pública na zona 

rural. Diz que será feita a cobrança daqueles bairros com aglomerados, mas que 

aqueles que moram mais afastados não terão que pagar a taxa. Diz que esse foi um 

erro cometido pela Elektro, pois a Lei é muito clara em relação ao assunto. Sobre o 

loteamento popular, espera que seja feito de forma transparente e que atenda aqueles 

que realmente necessitem. ORDEM DO DIA: Leitura da Emenda 01 ao Projeto de Lei 

0159/2018 - Vereadora Débora Marcondes. Acrescenta o parágrafo único ao art. 1º. 

Parágrafo único. As orientações constantes nas placas deverão ser elaboradas e 

prescritas por profissionais de Educação Física, servidor da Municipalidade, a fim do 

cumprimento à Resolução CREF4/SP nº 060/2011. Colocada em discussão única:  Com 

a palavra o vereador Alexsander Franson diz que esse é um bom projeto, mas que a 

Comissão de Legislação constatou que iria gerar custos ao Executivo e que é vetado ao 

Poder Legislativo gerar despesas para o Município e, para não ocorrer precedentes, 

pede voto contrário à Emenda e também ao Projeto. Sugere que a vereadora faça uma 

indicação ao Prefeito, para que o mesmo encaminhe o projeto à Casa. Com a palavra a 

vereadora Débora Marcondes diz que esse é um projeto de suma importância para a 

população.   Diz que o projeto teve parecer jurídico favorável. Faz a leitura da conclusão 

do parecer.  Diz que apresentou emenda, como foi solicitado pela comissão. Explica o 

Projeto e faz a leitura de texto sobre a importância do alongamento. Diz que existem 

muitas coisas mais importantes para fiscalizar no município. Diz que esse é um projeto 

simples e que gerou repercussão. Diz que é um projeto simples que faria a diferença na 

vida das pessoas. Pede sua aprovação. Pede votação nominal. Colocada em votação 

única: Alexsander Franson: não. Débora Marcondes: sim. Edivaldo Negão: não. Toni do 

Cofesa: sim. Laércio Lopes: não. Marcio Supervisor: sim. Pedro Correa: sim. Rodrigo 

Tassinari: sim. Tião do Táxi: não. Sidnei Lara: não. Vanessa Guari: não. Wliana Souza: 

não. Wilson Margarido: sim. Emenda rejeitada, com 6 votos favoráveis. Leitura do 

Projeto de Lei 159/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Prevê, em local destinado à 

prática de exercícios físicos sem obrigatoriedade de acompanhamento profissional, 

afixação de placa com orientações sobre alongamentos musculares no Município de 

Itapeva. Colocado em 1ª discussão: Com a palavra o vereador Alexsander Franson 

diz que não cabe ao Legislativo apresentar alguns projetos, pois podem gerar outros 

problemas no futuro.  Pede para que, antes de se colocar placas, instalem parquinhos 

para as crianças. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari justifica seu voto. Diz 

que uma regra determinante da comissão de Legislação é a questão da 

inconstitucionalidade e por isso o projeto juntamente com a emenda foram 

encaminhados ao Plenário. Diz que, como a emenda foi rejeitada, acabou inviabilizando 
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o projeto. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes diz que o projeto passou pela 

Comissão de Legislação e não tem nada de ilegal ou inconstitucional e que, quem votou 

contra, está votando contra a população. Pede a retirada do projeto de pauta, pois sem 

a emenda ele estaria incompleto. Diz que diversos projetos que iriam beneficiar a 

população também não foram aprovados. Diz que o único projeto apresentado pelo 

vereador neste ano foi um legislando em causa própria. A Presidência coloca o pedido 

de retirada de pauta do Projeto de Lei 159/2018 em votação. Pedido aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei 145/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Declara de 

Utilidade Pública a Comunidade Terapêutica Sol Nascente Adonai. Colocado em 1ª 

discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 9/2019 - 

Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 

corrente exercício. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei 13/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da divulgação de listagem dos candidatos inscritos, recadastrados e 

selecionados em programas habitacionais no município. Colocado em 1ª discussão e 1ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 35/2019 - Vereador Toni 

do Cofesa - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva para que 

informe sobre a possibilidade de solicitar ronda ostensiva da Policia Militar na escola 

Hilda Frida no Bairro de Cima. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura do Requerimento 38/2019 - Vereador Tião do Táxi - Requer à 

SABESP para que providencie reparo no asfalto da Rua Professor João Santana, entre 

os nº 706 e 710, na vila Bom Jesus. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 46/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - 

Requer a inserção em Ata voto de congratulações e boas-vindas ao recém-empossado 

Delegado Seccional de Polícia de Itapeva, DD. Dr. Aulo Rafael de Luna Pedrosa 

Fernandes. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes:  Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 

57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 03, 011, 

15, 16, 17 e 18/2019. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, 

Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017 e 01 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Com a palavra o vereador Alexsander Franson diz que foi eleito dentro da 

legalidade, e que alguns tentam denegrir sua imagem. Diz que toda a população tem 

direito a participar do sorteio desses loteamentos, independentemente de serem ligadas 

à Associações ou não. Comenta caso de pessoas que foram contempladas com casas 

e que não necessitavam.  Diz que aqueles que realmente necessitam é que devem ser 
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contemplados. Se coloca à disposição para conversar com quem tiver alguma dúvida a 

seu respeito. Sobre o Projeto de Lei, diz que era bom, mas que a vereadora não poderia 

apresentar projeto gerando custos ao Município, e que o projeto já poderia ser arquivado 

na comissão, mas que os membros decidiram que o projeto fosse debatido em Plenário. 

Diz que já existem leis federais para muitos projetos apresentados pela vereadora, não 

havendo a necessidade de se ter uma lei municipal, e que projetos assim serão 

arquivados na própria comissão, para desburocratizar a máquina pública. Com a palavra 

a vereadora Débora Marcondes comenta sobre a Secretaria de Obras. Pede para que 

seja disponibilizado o cronograma de obras para 2019, pois muitas vezes foi informada 

que algumas obras estariam no cronograma deste ano. Comenta sobre a distribuição 

de cestas básicas pela Ação Social. Diz que a distribuição está sendo feita a cada dois 

meses, e já fez o pedido de informações para averiguar os motivos disso estar 

ocorrendo. Comenta também sobre a questão do programa viva leite, que tem fila para 

cadastro e lista de espera.  Se compromete a verificar essa situação. Apresenta projeto 

de gabinete “Mulher Maravilha”, que vai homenagear as mulheres da cidade. Apresenta 

vídeo sobre o projeto. Nada mais havendo a tratar, a Presidência convoca os vereadores 

para a 5ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 18 de fevereiro, no horário 

regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 14 de 

fevereiro de 2019.       
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